(C69/CP y S8) SESIÓN PÚBLICA Y SOLEMNE DE CABILDO DE FECHA 15 DE FEBRERO DE 2007

ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA Y SOLEMNE DE CABILDO EFECTUADA EL DÍA QUINCE DE FEBRERO DE DOS MIL SIETE. 

ESTANDO REUNIDOS LOS CIUDADANOS REGIDORES, EN EL CENTRO DE CONVENCIONES WILLIAM O. JENKINS DE ESTA CIUDAD DE PUEBLA, INMUEBLE UBICADO EN EL BOULEVARD 5 DE MAYO NÚMERO 600 EN EL CENTRO HISTÓRICO, DECLARADO RECINTO OFICIAL TEMPORAL, PARA ESTA SESIÓN PÚBLICA Y SOLEMNE, SEGÚN ACUERDO DE CABILDO DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA EFECTUADA EL DÍA DIECIOCHO DE ENERO DE DOS MIL SIETE.

EL DOCTOR ENRIQUE DOGER GUERRERO, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE LA HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, MANIFIESTA: MUY BUENOS DÍAS SEÑORAS REGIDORAS, SEÑORES REGIDORES, SEÑOR SÍNDICO MUNICIPAL, DISTINGUIDOS INVITADOS ESPECIALES, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 26 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, –SIENDO LAS ONCE HORAS CON QUINCE MINUTOS – DEL DÍA QUINCE DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL SIETE, DECLARO EL INICIO DE ESTA SESIÓN PÚBLICA Y SOLEMNE DE CABILDO.

POR LO TANTO, PARA EL DESARROLLO DE ESTA SESIÓN, SOLICITO AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO SE SIRVA REALIZAR EL PASE DE LISTA.

PUNTO UNO.

EL SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, MANIFIESTA: BUENAS TARDES, EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 91 FRACCIÓN QUINCUAGÉSIMA PRIMERA DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL Y 49 FRACCIÓN SEGUNDA DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, Y DEL ACUERDO DE CABILDO, APROBADO EN SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA DIECIOCHO DE ENERO DE DOS MIL SIETE, PROCEDO A PASAR LISTA DE ASISTENCIA:
PRESIDE LA SESIÓN EL CIUDADANO DOCTOR ENRIQUE DOGER GUERRERO, REGIDORAS Y REGIDORES, OSBALDO GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ, EDUARDO CUE MORÁN, MARÍA LUISA DE LOS ÁNGELES MEZA Y VIVEROS, DAVID BARBOZA CORTÉS, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ, LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, GABRIELA ESCOBAR DEL RAZO, ERNESTO LARA SAID, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR, JOAQUÍN MOISÉS LEZAMA CASTILLO, FERNANDO ROJAS CRISTERNA, MARÍA ALTAGRACIA ZAMORA SPECIA, AMANDA BEATRIZ OLIVARES PHILLIP, FERNANDO FERMÍN CASTILLO CARVAJAL, ALONSO RODOLFO GUZMÁN ROSETE, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JORGE ARTURO CRUZ LEPE, JESÚS ENCINAS MENESES, ISRAEL CANTE TOBÓN, JACQUELINE AURORA LITTARDI MELÉNDEZ, ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ, ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ, SÍNDICO MUNICIPAL, ABOGADO LAURO CASTILLO SÁNCHEZ
Señor Presidente, Honorable Cabildo me permito informarle que existe la asistencia de veinticuatro Regidores, y el Síndico Municipal.

PUNTO DOS.

El Presidente Municipal, dice: gracias, en tal virtud, existe Quórum Legal para el desarrollo de esta Sesión Pública y Solemne de Cabildo, por lo tanto queda Instalada Legalmente.
PUNTO TRES.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, menciona: nos distinguen en esta Sesión Pública de Cabildo, con su presencia en la que el Doctor Enrique Doger Guerrero, rinde informe del estado que guarda la Administración Pública Municipal

El Señor Licenciado Alejandro Armenta Mier
Secretario de Desarrollo Social, en representación del Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado de Puebla

El Señor Diputado Pericles Olivares Flores, Presidente de la Gran Comisión del Honorable Congreso del Estado

El Señor Magistrado Álvaro David López Rubí

Representante del Presidente del Tribunal Superior de Justicia de nuestro Estado

El Señor General de Brigada Diplomado del Estado Mayor de la XXV Zona Militar
Noe Sandoval Alcázar

PUNTO CUATRO
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, menciona: ruego a todos ustedes sean tan amables de ponerse de pie, para rendir Honores a nuestro Lábaro Patrio.

(HONORES AL LÁBARO PATRIO).

Ruego a los presentes ocupar sus lugares.

El Maestro de Ceremonias, menciona: con el mismo respeto, despidamos a nuestra Enseña Nacional.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: ruego a los presentes ocupar sus lugares.

PUNTO CINCO

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, señala: el punto cinco del Orden del día, es el Posicionamiento hasta por cinco minutos por parte de cada uno de los representantes de los diferentes Partidos Políticos que conforman el Honorable Ayuntamiento de Puebla, mismo que fue aprobado en Sesión de Cabildo de fecha dieciocho de Enero del año en curso.

El Presidente Municipal, indica: se concede el uso de la palabra hasta por cinco minutos al Ciudadano Regidor Arturo Loyola, del Partido de la Revolución Democrática, para exponer su posicionamiento.

El Regidor Arturo Loyola González, plantea: muchas gracias Señor Presidente
Buenos días, y sean todos bienvenidos.

En los últimos días, los ciudadanos de esta capital hemos observado cómo de manera ruin, soez y ofensiva, ha degenerado el quehacer de algunos actores políticos; ante esta desafortunada situación de política sucia que padecemos en Puebla, es por eso que hacemos un enérgico llamado de atención para los protagonistas de esta obscura escena: EL Gobierno del Estado, el Partido Acción Nacional; y, el Gobierno del Municipio. Su falta de recato, está llevando nuevamente a Puebla a la cima de la vergüenza nacional. Es necesario poner un hasta aquí a tanto escándalo.

El Gobierno del Estado no debe involucrarse más en el Gobierno del Municipio y usarlo para navegar en el mar de su desprestigio; por su parte, el Gobierno Municipal debe de dejar de ser agachón, y ambos arreglar sus diferencias al interior de su partido.

La comparación con la gestión anterior resulta obligada y necesaria porque así es como subyace en la memoria colectiva; de tal forma que al hacerlo así, la comparación de la actual Administración Municipal, inexorablemente, se tiene que hacer con la peor que en el Municipio de Puebla, hemos tenido como gobierno; La administración dos mil dos, dos mil cinco.

Por supuesto, los palafreneros de la administración pasada que hoy son parte este Ayuntamiento se han esforzado para repetir, una y otra vez, que en el dos mil seis, las cosas se hicieron mal, y, en efecto, estuvo muy mal que hayan actuado como enemigos del municipio y de sus habitantes.

Estuvo muy mal que se hayan opuesto a la adquisición de un predio para el panteón de la Junta Auxiliar de Canoa.

Estuvo muy mal que se hayan opuesto a la adquisición de un predio requerido por el DIF Municipal para destinarlo al servicio de equino terapia, a fin de rehabilitar a las personas con capacidades diferenciadas.

Estuvo mal que en el conflicto de límites territoriales, se hayan comportado como enemigos del Municipio de Puebla y como aliados de la Administración Municipal de San Andrés Cholula.

Estuvo mal que hayan querido obligar a este Ayuntamiento que reconociera una deuda cachirul de 35 millones de pesos que Paredes acordó con el constructor del PAN, Jorge Espina Reyes, por supuestos trabajos que se probó, jamás se realizaron.

Ellos son los que cínicamente reconocen que los mexicanos les ganaron en el desafuero, pero ellos se desquitaron con el fraude en las elecciones del 2 de julio, imponiendo a un Presidente espurio; que ha traído más desempleo, más aumento de precios, más crisis. El supuesto libre mercado de acaparadores cómplices, está dando al usurpador una sopa de su propio chocolate, porque si el comportamiento de los precios describe el nivel de confianza, la situación económica que vive el país, pinta de cuerpo entero a un Presidente espurio.

Con seguridad el comportamiento nacional de precios impactará negativamente a la obra pública del Municipio; comparadas ambas Administraciones Municipales; hasta el cierre del año dos mil seis, en una visión de conjunto, se puede coincidir que en la actual se han suscitado hechos que se abordaron mal, pero en la pasada, las cosas estuvieron peor porque hasta el ingreso de futuros impuestos del predial, que empeñaron a los franceses, en el ilegal y leonino contrato de concesión que le dieron ala Empresa Mexicana de Mantenimiento de Alumbrado.

Existen actos positivos que se deben conocer, pero también negativos que se deben cuestionar. Los automovilistas valoran y reconocen, como mérito de este Gobierno Municipal, que se hallan construido vialidades para agilizar su desplazamiento, pero, también desaprueban que no se halla aplicado el reglamento en las plazas y centros comerciales, imponiendo a los usuarios el pago de tarifas, y todo, por la sumisión del Gobierno Municipal con los grupos de poder económico y político.

Es en las colonias populares, las inspectorías y las juntas auxiliares donde, sin lugar a dudas siguen existiendo los mayores y más grandes rezagos.

En todos lados y en todo momento, hemos buscado que se mejoren las condiciones de vida de la gente, principalmente pugnamos por mejores condiciones 
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, señala: le suplico Señor Regidor, que concluya, ha concluido su tiempo.
El Regidor Arturo Loyola González, continúa en el uso de la palabra, y dice: 
Por eso para terminar, es que decimos que la estulticia de los Regidores hasta la terquedad en cuestiones del nombramiento del Síndico Municipal, porque con los palos de ciego, han buscado dejar sin efecto sus actos jurídicos, seguramente también sueñan con revivir el organismo, como fue el IMPODEM y la Consejería de Planeación y Seguimiento en la cual desviaron dieciocho millones de pesos.
Expreso mi reivindicación al pronunciamiento al día trece de febrero por la mayoría de los miembros del Cabildo a excepción de los Regidores del PAN.

El Presidente Municipal, menciona: Señor Regidor, por favor concluya.

El Regidor Arturo Loyola González, continúa en el uso de la palabra e indica: Ya no le doy más lectura a lo que tengo, pero sería de suma importancia que tuvieran conocimiento del actuar, de lo que han sido los Regidores de Acción Nacional en el Municipio, muchas gracias.
El Presidente Municipal, manifiesta: gracias Señor Regidor. Se concede el uso de la palabra hasta por cinco minutos al Ciudadano Regidor José Manuel Janeiro Fernández del Partido Acción Nacional, para exponer su posicionamiento.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, expone: 
AUTORIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN EN EL PRESIDIUM.

SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL

HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA

REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD Y FUNCIONARIOS DE LOS TRES NIVELES DE GOBIERNO QUE NOS ACOMPAÑAN.

SEÑORAS Y SEÑORES
Un informe de gobierno presenta la oportunidad para reflexionar, si se está cumpliendo o no, a la confianza depositada por los ciudadanos a un conjunto de promesas y expectativas generadas en campaña.

Para los que integramos el grupo de Regidores emanados del Partido Acción Nacional, es un privilegio el que la sociedad nos dé la oportunidad de servir a Puebla. Si este ayuntamiento fuera sensible a la participación de los ciudadanos, se darían mejores condiciones para lograr mayor cantidad de consensos y políticas públicas  en beneficio de la sociedad.

La sociedad exige participar cada vez más con sus gobiernos. Esta Administración se ha caracterizado por menospreciar el esfuerzo de los Consejos Ciudadanos y el de los Colegios y Cámaras de profesionales. Los diversos señalamientos realizados a la obra pública en estos dos años, son muestra de ello, las críticas constructivas y fundamentadas que se expresaron a través de ellos, fueron ignoradas, en una especie de paranoia se descalificaron como ataques políticos y sólo cuando le ha convenido, ha manejado el discurso de  Participación Ciudadana para validar sus acciones.

Señor Presidente, la Sociedad exige que cumpla sus promesas de campaña. Le recordamos que prometió más alumbrado público, que no habría baches en nuestras calles, que viviríamos con mayor seguridad y que encabezaría un gobierno transparente e incluyente entre muchas otras promesas.

La cantidad de recursos que la federación ha otorgado al Municipio es histórica y junto con los recursos propios suman en estos dos años más de cuatro mil trescientos millones de pesos, sólo podemos entender que estos recursos no se vean reflejados en el cumplimiento de sus promesas, porque usted como ejemplo ha gastado la misma cantidad en su imagen, que en el DIF Municipal o en alumbrado público. Ahora vemos por qué los niveles de marginación no han disminuido y la ciudad se está apagando, pero su imagen si se ve por todos lados.

De los cuatro mil trescientos millones de pesos apenas setecientos  millones de pesos aproximadamente, los destinó a obra pública, en donde las obras de relumbrón absorbieron la mayor parte de los recursos, los problemas viales simplemente se trasladaron a zonas aledañas y al PEATON se le excluyó poniendo en riesgo su seguridad. Al día de hoy seguimos esperando los puentes peatonales. Señor presidente, le hacemos un llamado para que todas las propuestas expresadas por los colegios y cámaras de profesionales sean incluidas, que las obras queden terminadas en su período y que en los futuros proyectos se muestre sensibilidad para que no se repitan los mismos errores.

En los setecientos millones de pesos para obra pública, antes mencionados, también se incluye el bacheo, ahí se explica por que esa promesa de que “esto no pasará en mi gobierno” no se cumplirá. Los ciudadanos padecemos a diario, el pésimo estado en que se encuentran las calles de la ciudad con el vergonzoso problema de los baches. Sus propios datos lo reconocen: las vialidades sin tratamiento básico para que puedan circular los vehículos se duplicaron, del dos mil seis con respecto al año anterior. Además las vialidades pavimentadas por ésta administración, muestran ya baches, lo que confirma la falta de calidad en los materiales utilizados.

En los dos años que han transcurrido, el municipio no cuenta con un proyecto de seguridad pública que nos permita a los poblanos vivir con tranquilidad. Sólo hemos sido testigos de los cambios continuos en los titulares de la Secretaría y el fracaso rotundo de medidas como el cóndor y el seguro de casa habitación, donde el mayor beneficiado ha sido la aseguradora que cobra las primas.

Señor Presidente, usted encabeza un gobierno autoritario, que utiliza su mayoría numérica para imponer su voluntad, y se conduce con total opacidad en el manejo de las finanzas municipales, lo que ha motivado que Acción Nacional no apruebe la forma en cómo hace uso de los recursos públicos.
El Presidente Municipal, señala: ha consumido su tiempo.
El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, continúa en el uso de la palabra e indica: 
A la fecha no acaba de explicar a la sociedad el conjunto de reasignaciones presupuestales que se hicieron en estos dos años por más de trescientos millones de pesos provenientes de recursos adicionales y que en lugar de destinarse a mayor obra pública
El Presidente Municipal, señala: le comunico Señor Regidor que ha concluido su tiempo.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, continúa en el uso de la palabra y menciona: 
A la fecha no acaba de explicar a la sociedad el conjunto de reasignaciones presupuestales y recursos adicionales, por más de trescientos millones de pesos y que en lugar de destinarse a mayor obra pública y asistencia social, se destinaron a cubrir sobregiros en el gasto corriente de diversas dependencias.

Un gobierno autoritario, también es el que por su ambición no puede cohabitar con otro gobierno igual de autoritario, ni siquiera siendo del mismo partido. Y como ejemplo la ausencia que hoy se nota. Es por ello, que viven en un constante enfrentamiento mediático y político.

El Presidente Municipal, comenta: Señor Regidor, lleva usted ocho minutos.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, continúa en el uso de la palabra y manifiesta: cuatro de interrupciones.
Es por ello, que viven en un constante enfrentamiento mediático y político, tratando de imponerse uno sobre el otro, sin trabajo conjunto y los gobernados estamos constantemente a merced de sus pugnas.

Raya en el descaro que un ex funcionario, que ocupó dos de las carteras más importantes en el Municipio, como lo son la Seguridad Pública y Gobernación, denuncie prácticas de corrupción, saqueo a las arcas municipales, y otro tipo de afirmaciones, que pone en evidencia el nivel de descomposición que vive el PRI en Puebla. Que lastima que se pretenda desviar la atención  de una acusación de esta naturaleza, con otra acusación. Hacemos un enérgico llamado a los priístas a que se conduzcan con responsabilidad y con legalidad y que sus pleitos internos los resuelvan sin perjudicar a los poblanos. Estaremos atentos a que ésta administración se conduzca con legalidad y transparencia en todas sus actuaciones, y seguiremos denunciándolo cuando no sea así.

Acción Nacional está presto al debate de ideas, al consenso de políticas públicas innovadoras y eficientes, garantizando a los ciudadanos trabajo y dialogo abierto.

Retomemos el camino para ser la Puebla que nosotros y nuestros hijos merecemos.

Muchas gracias.
El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Regidor. Se concede el uso de la palabra hasta por cinco minutos al Ciudadano Regidor José Luis Rodríguez Salazar, del Partido Revolucionario Institucional, para exponer su posicionamiento y solicito a los señores asistentes guarden la compostura debida.

El Regidor José Luis Rodríguez Salazar, expone: gracias Señor Presidente. 

Ciudadano Presidente Municipal, 
Dr. Enrique Doger Guerrero.

Honorable Cabildo.

Distinguidos Poblanos, buenos días a todos.
Quisiera yo destacar este espacio que se está generando, el gobierno no sólo es de mayorías, es de minorías también y por supuesto que vale la pena escuchar sus opiniones, que lástima que estos espacios no se ocupen con responsabilidad. Porque lo que la ciudadanía quiere escuchar son los avances, son los resultados, son lo que se va a hacer en el futuro, son lo que vamos a dejar para las futuras generaciones, este formato es un ejemplo para la vida política del país, porque seguramente es el gobierno que quiere la Ciudad, de cara hacia la gente.

Todo gobierno que se jacte de ser democrático, debe hacer que sus ciudadanos se involucren en las tareas cotidianas para el desarrollo de la comunidad, para ello, debe generar la confianza de que quienes los representan, que lo hacen de manera responsable, mesurada y honesta.

Éste gobierno municipal tiene muy en claro que el reto más importante para quienes tomamos las decisiones en voz de la ciudadanía, lo hagamos de manera acertada y con la convicción de que la voluntad popular se refleje en obras que garanticen el mejor nivel de vida para todos.

La meta que nos trazamos desde un inicio, fue que los Poblanos tuvieran la certeza que sus recursos son administrados cuidadosamente para evitar los manejos discrecionales y gastos inútiles, por eso, este Honorable Cabildo ha puesto principal atención al destino de cada peso que aportan los Poblanos y que sabemos, lo hacen con esfuerzo esperando sea retribuido de manera justa; esa fue la meta y esa seguirá siendo hasta el último día de esta Administración.

La rendición de cuentas debe ser hoy mas que nunca un ejercicio claro y transparente, de cara a la sociedad y sin temores, sin demagogia, ni falacias, sin cifras falsas, ni optimismos exagerados, el ejercicio de hoy por tanto, debe ser un informe de lo que se ha hecho, de lo que no se ha hecho y de lo que falta por hacer. 
Muchas han sido las obras que los Poblanos disfrutan y que dan cuenta de un gobierno eficiente, como también hay obras que los Poblanos reclaman por ser apremiantes para su vida diaria.

La actividad gubernamental es dinámica y perfectible, quienes en ella participamos sabemos de lo insuficiente del tiempo y de los recursos disponibles. Los ciudadanos por su parte, reclaman cada vez más profundidad y prontitud en la solución de sus demandas, esa es la lógica de la Participación Ciudadana; ya no son los tiempos de pedir y esperar, ni tampoco de otorgar a manera de dádivas, los estados modernos se rigen por la continua comunicación entre los actores políticos y sociedad civil, sólo así se puede construir la Ciudad que todos queremos: participando, exigiendo y aportando. 

No podemos empero, hablar de sociedades perfectas ni de gobiernos sin errores, sólo la inactividad garantiza la exención de los mismos, pero quienes se atreven a hacer las cosas distintas, no importando el posible tropiezo, consiguen los frutos que perduran para la posteridad.

Sabemos sin embargo, que no basta la voluntad ni la perseverancia para lograr la Ciudad deseada, hace falta el apoyo de otras instancias para alcanzar lo planeado, por ello, los Regidores integrantes de este Cabildo, los que representamos la fracción del PRI, hacemos un llamado a los diferentes  niveles de gobierno para que juntos contribuyamos a dejarle un mejor futuro a nuestros hijos, olvidándonos de protagonismos y recelos que en nada benefician a nuestra entidad.

Recordemos que Puebla es una joya, orgullo nacional que debemos preservar y fomentar, patrimonio no sólo de los Poblanos, sino patrimonio de la Humanidad entera, que se compone de tradiciones, valores y costumbres que están a la altura de su belleza arquitectónica, pero recordemos también, que Puebla son sus barrios sus Colonias, sus Juntas Auxiliares, sus Unidades Habitacionales, su gente, trabajemos por ellas con el mismo esmero que lo hacemos por la Puebla cosmopolita y moderna; No olvidemos tampoco que los Poblanos nos juzgarán por lo que hagamos y no por lo que digamos, la gente se interesa por los resultados, no por los enfrentamientos; tengamos presente que lo que realmente trasciende son las obras, no el origen de las mismas; discutamos entonces cuál es la mejor política pública en vez de preocuparnos por la autoría, el corte de listón o la foto; Trabajemos mejor por Puebla, los poblanos y los siguientes 475 años que nos quedan por delante.

Asumamos con responsabilidad la encomienda que los aquí estamos presentes y que nos han depositado su confianza.
Señor Presidente, yo quiero valorar esta decisión de abrir el foro a las minorías, me parece una decisión acertada, seguramente este ejercicio apoyará y ayudará a modernizar la política de nuestro País, muchas gracias.
PUNTO SEIS

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, indica: a continuación, y en términos de lo dispuesto por el artículo 91 fracción LI de la Ley Orgánica Municipal, el Doctor Enrique Doger Guerrero, Presidente Constitucional del Municipio de Puebla.
Procede a dar lectura al Informe de Gobierno, sobre la situación que guarda la Administración Pública Municipal para el ejercicio.
El Doctor Enrique Doger Guerrero, Presidente Municipal, manifiesta: gracias. 

Señoras y Señores Regidores, Señor Síndico Municipal, distinguidos asistentes, Señoras y Señores. En este momento hago entrega del informe del estado que guarda la Administración Pública Municipal a esta Soberanía. 
Instruyo al Secretario del Honorable Ayuntamiento, para que remita el mismo al Ejecutivo del Estado Lic. Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional de Puebla; al Congreso del Estado, a través del Órgano de Fiscalización Superior del Estado (ORFISE), para que éste lo considere como parte de la cuenta pública dos mil seis.

Asimismo hago entrega de un disco magnético que contiene este segundo informe, que deberá insertarse en la página electrónica del Gobierno Municipal, y dar así cumplimiento a los criterios de transparencia y rendición de cuentas a la ciudadanía.
Licenciado Alejandro Armenta Mier, Secretario de Desarrollo Social y representante del Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado.
Magistrado Álvaro David López Rubí

Representante del Licenciado Guillermo Pacheco Pulido, 

Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justicia

Licenciado Pericles Olivares Flores

Presidente de la Gran Comisión del Congreso del Estado

El Señor General de Brigada Diplomado del Estado Mayor de la XXV Zona Militar

Noe Sandoval Alcázar

Señoras y Señores Regidores.
Distinguidos invitados

Señoras y Señores

En cumplimiento de la fracción quincuagésima primera del artículo 91 de la Ley Orgánica Municipal acudo ante este Honorable Cabildo, ante la ciudadanía de Puebla, las organizaciones sociales, los representantes de colonias, fraccionamientos, barrios, Juntas Auxiliares, ante las instituciones educativas, los empresarios, los legisladores locales y federales, los servidores públicos, los representantes de los medios de comunicación y ante todos los poblanos; para dar lectura en Sesión Pública y Solemne, al II Informe de Labores al frente de la Presidencia Municipal de la Heroica Puebla de Zaragoza, documento que explica la situación que guarda la Administración Pública Municipal, los logros y avances del Plan Municipal de Desarrollo y las labores realizadas en el año 2006.

La responsabilidad de informar a la ciudadanía es resultado de un compromiso con los ciudadanos para conocer las razones y las acciones de sus autoridades municipales por mejorar las condiciones de vida de los habitantes del principal municipio de la entidad. Es también fruto de nuestra convicción democrática por responder a quienes con su voto nos otorgaron la responsabilidad de conducir los asuntos públicos de la ciudad capital y es respuesta a la ciudadanía poblana, que exige de su Cabildo no sólo eficiencia y eficacia en las obras y acciones de gobierno, sino además transparencia e información.

Lo hago asimismo, en cumplimiento del compromiso asumido el día que tomé posesión como Presidente Municipal, de gobernar junto con el pueblo; de poner en manos de los habitantes de Puebla las acciones de la administración municipal, el establecer juntos un gobierno que de resultados, en favor de la ciudad y en beneficio de la gente.

Hemos cumplido dos tercios del mandato que nos otorgó la ciudadanía, y es obligación ineludible dar cuenta del quehacer gubernamental, de cara a la gente, en una acción de respuesta a los compromisos adquiridos con los poblanos y en atención al derecho ciudadano de informarse.

Por su tamaño y por su importancia estratégica en lo económico, lo político, lo social y lo cultural, por su historia pero sobre todo por quienes la conforman, por la calidad de sus instituciones educativas y por la firme vocación democrática de sus ciudadanos, lo que sucede en la capital tiene importancia en el presente y futuro de la entidad. La Puebla de los Ángeles, La Heroica Puebla de Zaragoza representa un espacio vital para entender a nuestra entidad.

Nuestro quehacer cotidiano se ha basado en el cumplimiento irrestricto de los marcos legales que regulan nuestra actuación. En materia de legalidad, ninguna atribución más, pero tampoco ninguna atribución menos.

Al protestar el cargo público, debimos escoger el camino por el que habría de transitar la Administración Municipal; el cómodo de la sumisión y la inoperancia, en otras palabras la manera de hacer política que los ciudadanos rechazan, o el de hacer nuestro el interés de la ciudad, en una auténtica representación de la ciudadanía que nos eligió. Tomamos la decisión de una autonomía digna y responsable, como la expresión de un Ayuntamiento plural que decidió ser Gobierno, de acuerdo a lo que marca nuestra Constitución.

Esto ha tenido consecuencia en estos dos años, que se traduce en obstáculos constantes, conflictos artificiales y ahogo económico, hoy se viven situaciones que enrarecen y dificultan la vida política y social, se dan lecciones de fuerza y de poder, de chantajes, usando la mentira como método, se generan problemas y escándalos cuando la ciudad y sus habitantes requieren de trabajo y coordinación, exigen resultados.

Hay quienes creen equivocadamente que la política se expresa en la intriga, en la descalificación, en la calumnia, en la acusación sin pruebas, en el desprestigio del funcionario. Un ambiente tenso genera conflictos que no convienen a nadie, los ciudadanos lo reprueban, contribuyamos todos a generar mejores condiciones para el diálogo y el trabajo, dignifiquemos la política como lo exige la sociedad.

Por nuestra parte hacemos patente y público el compromiso de trabajar y aportar para un mejor clima político y social, de hacer lo necesario en el marco de la ley para hacer digno el quehacer político.

Señor Secretario, sea el amable conducto para expresarle al Gobernador nuestra confianza en su convicción municipalista, en su compromiso democrático y que en el progreso de Puebla, tiene nuestro respaldo, que confiamos en que el Gobernador, al haber ocupado el honroso cargo de Presidente Municipal, comprende y apoya lo que los 217 municipios del Estado tratamos de hacer todos los días en beneficio de Puebla y que es el primer interesado en que el desarrollo se dé en un mejor contexto político de estabilidad, tranquilidad y respeto.

Estas prácticas anacrónicas no concuerdan con los nuevos tiempos, nuestro sistema político, no se basa en la subordinación de una autoridad a otra, se refiere a gobiernos en diferentes ámbitos de competencia, en un marco de respeto y legalidad. La Constitución señala facultades explícitas, con responsabilidades a cada nivel de gobierno, esa es la fortaleza de nuestro esquema republicano de gobierno.

El fortalecimiento de los gobiernos municipales, en Puebla y en el país, es la primera condición para un auténtico federalismo que tanto necesita el país. Cualquier gobierno que aspire a una democracia genuina, debe partir de reconocer la importancia de los gobiernos municipales.

Asumir esta premisa y otorgarle el respeto republicano, los apoyos políticos, financieros y materiales es condición básica para aspirar a un mejor desarrollo colectivo. Es paradójico que siendo el ámbito municipal el más próximo a las demandas de los ciudadanos sea también el nivel de gobierno más débil, más atacado, más vulnerable, con menos recursos y con menos márgenes de acción e intervención institucional.

Sin embargo, la confianza y apoyo social nos motivan a redoblar el trabajo, así, en esta responsabilidad, comparezco ante el Honorable Ayuntamiento, a dar lectura al documento que explica la situación que guarda la Administración Pública Municipal, los logros y avances del Plan Municipal de Desarrollo y las labores realizadas en el año 2006.

En este momento hago entrega al Secretario General del Ayuntamiento, del texto escrito y detallado del Segundo Informe de Gobierno, acompañado de los anexos que relacionan y justifican la inversión pública municipal, con el propósito de que este honorable cabildo realice en su oportunidad un análisis exhaustivo y a fondo.

Ante la responsabilidad del Ayuntamiento de sustentar la gobernabilidad en el municipio, hemos trabajado por conformar una Administración que de resultados en las tareas públicas, con honestidad, transparente, que garantice la seguridad de la personas y de sus bienes, y que promueva la convivencia común en el imperio de la ley.

La convivencia no es posible sin marco legal y sin gobierno; la seguridad, la vida productiva, el desarrollo armónico y equilibrado, dependen de la existencia de un adecuado orden político y jurídico. El avance en la ciudad refleja que hay gobierno en acción.

En un orden equilibrado, corresponde a las autoridades municipales integrar las demandas populares y articular las políticas públicas en un Estado Federal, que establece un régimen de colaboración entre niveles de gobierno y distribuye con armonía las funciones públicas, para sumar sus esfuerzos.

El Congreso federal, a fines del Siglo XX, restituyó al municipio la prestación de los servicios municipales, la asignación de fuentes fiscales propias y la administración libre de sus haciendas, y le dio un régimen de garantías y certidumbres; su integración plural, el ejercicio de la facultad reglamentaria, la planeación y regulación del desarrollo urbano y la ordenación del territorio.

Desde entonces, quedó concluida la etapa del municipio disminuido, quedó cancelado todo posible trato paternalista, quedó instaurada una etapa de corresponsabilidad. Desde entonces, el gobierno municipal no es un gobierno a medias, tutelado, espectador de las decisiones y acciones de otros niveles de gobierno; es copartícipe y protagonista, ese es el verdadero espíritu municipalista.

La fuerza de la participación social, la fuerza popular de la democracia es la palanca que hace fuertes y viables a los gobiernos municipales.

Nuestra vocación para cumplir con la legalidad se acompaña de valores y principios para una mejor convivencia política y ciudadana, el compromiso con la verdad, con la ética política, con la ideología, la transparencia, la rendición de cuentas, la tolerancia, la prudencia y fundamentalmente la participación ciudadana y el diálogo como elementos en la acción de gobierno.

El Cabildo Municipal, máximo órgano de gobierno, es el espacio básico para la realización democrática.

La pluralidad nos enseña que nadie tiene la razón siempre y en todo. Es el esfuerzo por escucharnos, por construir y por consensar, aún en circunstancias difíciles y discusiones duras pero con respeto, lo que ha hecho posible los avances alcanzados y que hoy presentamos. Los logros son producto de quienes integran el actual cabildo municipal. A ustedes, señoras y señores Regidores, al Sr. Síndico, mi reconocimiento amplio y sincero. Comparto con ustedes la preocupación por la ciudad y la posibilidad de armonizar desde la diversidad para construir siempre buscando todos un mejor destino para Puebla.

El acto de informar que hoy reúne a este auditorio plural y ciudadano resume el esfuerzo realizado en este segundo año de labor. Hemos sido firmes en el rumbo que establecimos para la ciudad que los poblanos queremos, un lugar donde se escuchan todas las voces, con un gobierno que privilegia el respeto al estado de derecho y que exige el respeto a la ley y el orden, en beneficio de una armónica convivencia social.

Decidimos gobernar con una visión clara de los objetivos y prioridades, con la elaboración de programas técnicamente sustentados, adecuadamente financiados, bien ejecutados, evaluados con procedimientos de seguimiento y control, oportunos y eficientes.

Así lo hemos hecho, en respuesta de las demandas ciudadanas, con el Plan Municipal de Desarrollo, a l implementar una estrategia que vincula la planeación con la evaluación para programar de manera adecuada las acciones de gobierno.

Al operar el Banco Municipal de Proyectos, que permite sistematizar y hacer transparente el proceso de inversión y gasto municipal y garantizar que los recursos disponibles se asignen a las obras que generen un mayor bienestar a la población. 

Al instaurar la Estrategia de Innovación y Competitividad, la cual ha generado: la elaboración de 7 nuevas Cartas Compromiso con el Ciudadano; el Centro de Atención y Respuesta Ciudadana; El Programa de Gestión con Calidad; y, el Programa de Monitoreo, herramienta para los Consejos Ciudadanos, que les permite analizar y evaluar los planes y programas del gobierno, y proponer acciones de mejora que fortalezcan la gestión municipal; al tiempo que apuntalan la transparencia y rendición de cuentas, que ubican a Puebla como el primer municipio del país en establecer esta práctica.

Este Ayuntamiento, preocupado por contar con información que le permita medir el impacto de las acciones de gobierno, ha desarrollado la Estrategia de Evaluación del Desempeño, la cual fue reconocida por la Asociación Internacional de Administradores y Gerentes de Ciudades, como una de las mejores prácticas de gobierno en América Latina, presentada ante la 92 Conferencia Anual de esta asociación mundial en San Antonio, Texas.

Al cumplirse dos tercios de la presente administración, hacemos un recuento objetivo e integral, de esfuerzos y resultados, de respuesta a las necesidades de la gente.

Hoy las exigencias ciudadanas son mayores. En la vida democrática de los nuevos tiempos, el cumplir los compromisos y hacerlo con hechos y obras es un factor fundamental para validar el ejercicio de gobierno.

El poder se debe entender como algo pasajero que es inherente al cargo y no creer que radica en los individuos. Debe partir de un ejercicio responsable, cuyas decisiones influyen para bien o para mal en la vida de las personas.

Los ciudadanos otorgan un mandato, no un cheque en blanco y exigen rendición de cuentas.

Es por eso que hemos actuado en consecuencia para supeditar este poder a lo que los ciudadanos demandan, en estricto apego a los ordenamientos del Plan Municipal de Desarrollo, al que nos comprometimos cumplir y que se contiene en los siguientes 5 ejes:

1. PUEBLA, CIUDAD SEGURA Y ORDENADA 
La seguridad pública continúa como la demanda principal de las familias y es, además, el factor fundamental para el desarrollo productivo de nuestra ciudad.

Por ésta razón, en los próximos días presentaré ante el Honorable Ayuntamiento y ante la opinión ciudadana, el Proyecto de Nuevo Modelo de Seguridad Pública para el Municipio de Puebla, documento que establece las políticas y líneas de acción que deberán instrumentarse para dar respuesta efectiva a la demanda ciudadana de seguridad en sus personas, sus familias, sus bienes y sus negocios, en un seguimiento a la convocatoria hecha por el Presidente de la República, Felipe Calderón, de una lucha frontal contra la delincuencia.

Esta nueva directriz, vendrá a reforzar la decisión de contar con un cuerpo policial confiable, moderno y especializado, integrado y con prestigio, que permita garantizar a la población su buen desempeño, una labor cotidiana que se enfrentó con decisión y energía; y ratificará el principio de no tolerar ni el mal trato a la población, ni actos de corrupción, en un absoluto respeto a los derechos humanos y a las garantías individuales.

En la tarea por garantizar la integridad de las personas y el patrimonio de los individuos participamos todos, pero corresponde al gobierno enfrentar esta responsabilidad con medidas preventivas.

La capacitación de los elementos de seguridad, es fundamental para esta administración, en este año se ha efectuado, a través de los cursos básicos de actualización, talleres de especialización, así como la participación en la segunda y tercera Conferencia de Jefes de Policía de Ciudades Patrimonio Mundial de la Humanidad.

En el año que se informa y en el ataque frontal a la delincuencia, fueron instrumentados 11 programas conjuntos, con un total de 3 mil 62 operativos. En estos resultados, cabe destacar la colaboración decidida de la población, al utilizar el número de emergencia 060 en 66 mil 147 llamadas.

La ciudadanía puede tener la certeza de que no disminuiremos el paso para combatir a la delincuencia y por ello seguiremos equipando a los cuerpos de seguridad, incrementamos el parque vehicular, con el respaldo del Gobierno del Estado, se sumaron 24 nuevas unidades que ya vigilan los barrios y colonias de nuestra capital, lo que da un total adquirido en esta gestión de 241 patrullas, motocicletas y camionetas nuevas para una mejor vigilancia. 

Hoy contamos con una Policía mejor equipada ya que en el año que se informa se entregaron a los elementos de policía y vialidad chalecos antibalas, pistolas, fusiles de asalto y 138 mil municiones.

Como resultado, en comparación con 2005 disminuyó la incidencia delictiva en un 16.47%, y se puso a disposición de las autoridades correspondientes a 13 mil 636 sujetos, como resultado del seguimiento de 4 mil 566 robos detectados en sus distintas modalidades. De la misma manera se desmantelaron 15 bandas de delincuentes, dedicadas principalmente a robos de transporte público y negocios, así como a conductas que atentan contra de la salud.

Prevenir accidentes y mantener el orden vial, es otra de las tareas de la administración municipal; para atender este compromiso, se realizaron 199 estudios técnicos para determinar los puntos de conflicto y se dio seguimiento a un programa de mantenimiento preventivo y correctivo en las principales vías de la ciudad. Con el mismo fin, se realizaron un total de 53 mil 746 operativos diversos.

En este rubro, se dan resultados satisfactorios, ya que el índice de accidentes automovilísticos ha reflejado una disminución, comparado con el año anterior, de un 14.66% y el de decesos por colisión, una baja de 37.21%.

Asimismo, la Dirección de Tránsito realizó un total de 53 mil operativos diversos, entre ellos: Retiro de vehículos, Radar, Alcoholímetro, Casco de Seguridad y Cinturón de Seguridad.

Por su parte el Operativo Metropolitano, aplicado de manera conjunta con otros municipios y la Policía Estatal, logró disminuir en 2.36% el índice delictivo en las colonias y municipios aledaños a Puebla. A través de patrullajes intensos se logró reducir 14% el robo de auto partes y a transeúntes.

En la seguridad de la niñez poblana no escatimamos esfuerzos. Por ello, impartimos 920 pláticas de prevención del delito y educación vial en distintas escuelas en donde también se atendieron 337 denuncias recibidas en buzones escolares.

En materia de protección civil intensificamos las acciones para garantizar la integridad de las familias en caso de siniestro, por lo que se realizó la capacitación para más de 4 mil personas y la instalación de los Comités: Hospitalario de Protección Civil para Casos de Desastre y el de Juntas Auxiliares.

También, en este mismo rubro, se elaboró el Plan de Emergencias de Puebla y se concluyó la elaboración del “Atlas de Peligros Naturales en todo el Territorio Municipal”.

Además, el Ayuntamiento realizó acciones de saneamiento, limpieza y desazolve en 25 puntos críticos ubicados en cauces de ríos y barrancas, al retirar más de 26 mil metros cúbicos de basura que, junto con las alarmas de emergencia en ríos y caudales, nos permitió alcanzar un saldo blanco a pesar de la intensa temporada de lluvias del año pasado. 

2. PUEBLA CIUDAD COMPETITIVA Y DE OPORTUNIDADES 
Puebla es una ciudad que históricamente ha destacado por su economía dinámica, producto del espíritu emprendedor de su gente, así como de inversiones que encuentran en esta ciudad ventajas competitivas idóneas para hacer negocios y progresar, que permitan generar más empleos.

Por esta razón y con la visión de consolidar a Puebla como una ciudad de oportunidades a nivel internacional, el Gobierno Municipal continuó dando impulso a estrategias y acciones específicas.

Se capacitó, junto con el Banco Mexicano de Comercio Exterior, a 400 empresarios del municipio, con el fin de aprovechar la inserción de Puebla en la globalización; además de realizar con éxito la Primera Feria del Crédito Municipal en coordinación con el Banco HSBC, que permitió beneficiar a 462 pequeñas y medianas empresas, con préstamos por 190 millones de pesos para impulsar sus actividades productivas.

Destaca, también, la operación de dos Centros de Atención Empresarial que otorgaron 681 asesorías.

De esta manera, durante 2006, el Gobierno Federal reconoció al Sistema de Apertura Rápida de Empresas del Gobierno Municipal, mismo que reduce los tramites correspondientes al Ayuntamiento, en un claro compromiso con los micro y pequeños negocios que son el soporte de la economía local.

Es así que durante el año que se informa, en Puebla se crearon alrededor de 3 mil 500 nuevas empresas, entre ellas, cerca de 20 con inversión extranjera. Lo anterior, trajo como resultado la creación de más de 14 mil 600 nuevos empleos registrados ante el IMSS. También es importante mencionar la inversión en la rama hotelera, que representó la habilitación de más de 300 nuevas habitaciones, nuestro reconocimiento al sector empresarial por su contribución al desarrollo de la ciudad. 

A su vez, en apoyo al desarrollo de los productores rurales del municipio, se realizaron cinco muestras itinerantes, vinculando a más de 700 campesinos con 12 mil visitantes, a fin de abrir canales de comercialización.

Con el propósito de vincular la oferta y la demanda de trabajo, se llevó a cabo la segunda edición de la Feria Municipal del Empleo para profesionistas y técnicos, con la participación de 53 empresas, que ofrecieron más de 2 mil vacantes y colocaron de manera inmediata alrededor de mil personas.

Posteriormente, en coordinación con el Gobierno del Estado, se efectuó el Maratón del Empleo 2006, con una asistencia de 5 mil 500 personas y la participación de 73 empresas, las cuales ofrecieron 2 mil 500 vacantes; mientras que el Programa de Bolsa de Trabajo Municipal consolidó la contratación de más de mil solicitantes.

Por otra parte, con el compromiso adquirido de dignificar los centros de comercialización y abasto popular, el Gobierno llevó a cabo diversas acciones de limpieza y rehabilitación en los 25 mercados municipales y de apoyo de la ciudad.

En el año 2006, Puebla tuvo una afluencia de 3 millones 358 mil visitantes, mismos que generaron una derrama económica de 3 mil 27 millones de pesos en el municipio, gracias al Programa de Promoción Nacional e Internacional apoyado por las diversas instancias de gobierno. Estos datos reflejan la vocación turística de nuestra ciudad.

Sumadas a la capacitación permanente de los agentes que inciden en la actividad turística del municipio, se instrumentaron : el Programa de Promoción Nacional e Internacional de la Ciudad; la instalación de la Oficina de Congresos y Convenciones; y, la instauración, en coordinación con la Universidad de las Américas, del Observatorio Turístico Municipal.

Es de resaltar la participación en cinco Asambleas Ordinarias de la Asociación Nacional de Ciudades Mexicanas declaradas por la UNESCO Patrimonio Mundial. La participación activa en la Asociación permitió la recuperación de recursos del Fondo Nacional para la Cultura y las Artes, para la dignificación de la imagen urbana arquitectónica de los Portales del Centro Histórico.

Resulta importante mencionar los Acuerdos de Hermanamiento que nuestra Ciudad formalizó con: la ciudad de León, España; la ciudad de Pueblo, del estado de Colorado; las ciudades de Arequipa y Cusco de la República del Perú; la ciudad de Rodhas, Grecia; y, la ciudad de Cuenca, del Ecuador, así mismo la carta de intención con la ciudad de Wolfsburg, Alemania. 

Tomando en consideración la importancia económica, política y social que significaría para el desarrollo del municipio albergar a un organismo internacional, se ha continuado con la promoción para que la Ciudad de Puebla se convierta en la sede permanente del Área de Libre Comercio de las Américas, ALCA. 

3. PUEBLA, CON SERVICIOS PÚBLICOS DE CALIDAD 
Al iniciar la administración nos propusimos hacer de Puebla una ciudad ágil y moderna. Pese a las dificultades financieras enfrentadas el compromiso es claro, realizar obras y servir a la ciudad con el uso eficiente de los recursos públicos.

El crecimiento de la ciudad de Puebla amerita una atención especial en el desarrollo de sus vialidades. Su dinamismo exige lograr la máxima eficiencia de su red, la ampliación constante de infraestructura, su mantenimiento y la colocación del señalamiento adecuado.

Durante el año que se informa, se construyeron y pusieron en operación tres puentes vehiculares y un distribuidor vial. 

Estas obras, a la vez que consolidan la transformación de Puebla en una ciudad más ágil y de vanguardia, representan para los ciudadanos, importantes ahorros económicos y, sobre todo, les brinda más tiempo para disfrutar a sus familias.

El primer puente que entró en operación fue el denominado “Juan de Salmerón”, ubicado en el cruce de Bulevar 18 de Noviembre y la Avenida Xonacatepec, en beneficio de 250 mil habitantes de 19 colonias. Ahora, más de 84 mil automovilistas utilizan diariamente esta vía de manera funcional.

El segundo paso vehicular puesto en marcha fue el que se ubica en el cruce del Bulevar Valsequillo y la Avenida 14 Sur, llamado “Hernando de Saavedra”, con el que también se modernizó el acceso a Ciudad Universitaria. Este puente beneficia a 450 mil habitantes de 9 colonias y 4 juntas auxiliares.

Por su parte, el puente Nezahualcóyotl, ubicado en la intersección de la calle Nezahualcóyotl y el Bulevar Municipio Libre, fue el tercero en entregarse. Este proyecto de infraestructura, requirió la construcción de dos vialidades, una sobre el río Alseseca y la otra sobre el arroyuelo “El Aguililla”. Su construcción abona al desarrollo de una zona donde se concentran al menos 8 colonias y 350 mil habitantes.
El proyecto de mayor envergadura hasta el momento, el Distribuidor Vial 475, fue inaugurado el pasado 13 de enero, dentro de los plazos y costos comprometidos.

Su operación beneficia a 750 mil habitantes y al menos 13 colonias directamente. Para esta obra, ubicada en la intersección entre el Circuito Juan Pablo II y la Vía Atlixcáyotl, se invirtieron 168 millones de pesos. 

El Distribuidor Vial 475 significa no sólo una acción de impacto inmediato por los 115 mil automovilistas que circulan todos los días en la zona, si no que es producto de una planeación a largo plazo para nuestra ciudad, pues resuelve problemas originados por la conurbación con otros municipios.

El Distribuidor demuestra que con planeación, calidad en la ejecución y un verdadero sentido de utilidad, se pueden realizar grandes proyectos para todos. Cumplimos nuestra palabra de contribuir a la modernización de Puebla, capitalizando con hechos las contribuciones de los ciudadanos.

En este programa de obras reconocemos el compromiso del Gobierno del Estado, encabezado por el Lic. Mario Marín Torres, al apoyar económicamente con 175 millones de pesos.

Estas obras, realizadas con una inversión total de 291.8 millones de pesos trajeron beneficios directos a todos los poblanos, reportando importantes ahorros económicos y el contar con una infraestructura moderna para la ciudad.

Por otra parte, se construyó el puente tipo alcantarilla, ubicado en calle 13 Norte, esquina con 106 Poniente, en la colonia Jorge Murad Primera Sección; mientras que el puente vehicular San Miguel Espejo, ubicado en el Camino San Miguel Espejo-Zona Industrial Chachapa se encuentra en su etapa final y para ello se invertirán 5.1 millones de pesos.

Recientemente, el Ayuntamiento realizó el proceso de adjudicación para construir el puente Tlaltepango, que se ubicará en la Avenida 5 Norte, a la altura de la Autopista Puebla-Orizaba, en la colonia Revolución Mexicana, para el cual se destinarán 65.2 millones de pesos, en beneficio directo de 500 mil habitantes.

En lo que se refiere a la ampliación de infraestructura vial básica, la prioridad han sido las colonias populares y las zonas que más lo necesitan, por lo que con una inversión de 57.3 millones de pesos, se pavimentaron 71 calles.

Además, se rehabilitaron 35 vialidades de diversas longitudes con las técnicas más adecuadas. Dentro de este rubro, el Ayuntamiento contrató la maquinaria de alta tecnología conocida como “Dragón”, la cual ha rehabilitado 90 mil metros cuadrados de pavimento.

En suma, para dejar en buen estado nuestras calles se destinaron recursos por 72.6 millones de pesos, que representan el mejoramiento de 772 mil metros cuadrados de superficie. Adicionalmente, se realizó una intensa tarea para cubrir el deterioro del asfalto al tapar más de 300 mil baches. 

Por otro lado, como parte del ordenamiento del tráfico vehicular y como medida de protección para los peatones, se realizaron los proyectos para mejorar 11 de los cruceros más peligrosos de la ciudad; en tres de los cuales se llevaron a cabo trabajos de remodelación, como el caso de la glorieta del Paso a desnivel Juárez-Serdán.

En diciembre pasado se contrataron 6 obras más de este tipo con una inversión programada de 22.7 millones de pesos, entre las cuales se encuentra la remodelación del entronque de la China Poblana y la adecuación del cruce vial entre los bulevares Héroes del 5 de Mayo y Valsequillo.

Este año, se realizaron diversas acciones de agua potable en coordinación con el Gobierno del Estado, por lo que se instalaron 58 mil metros lineales de tubería en beneficio de un millón 451 mil habitantes.

En materia de alcantarillado sanitario se ejecutaron obras consistentes en la construcción de colectores marginales, además de otras cuatro obras que se encuentran en proceso de ejecución. La inversión para estas acciones asciende a 14.5 millones de pesos, que equivalen a la colocación de casi 12 mil metros lineales de tubería.

Con el Programa de Mantenimiento de Áreas Verdes en Camellones y Jardines, se atendió una superficie de al menos 6.5 millones de metros cuadrados y se podaron más de 5 mil árboles. Con estas acciones, se mejoró la imagen de más de 360 parques y jardines existentes en la ciudad y de 126 vialidades.

De enero a diciembre de 2006, el Departamento de Alumbrado Público realizó 66 mil 105 acciones de mantenimiento a luminarias de la ciudad; amplió la red de alumbrado con la colocación de mil 177 puntos nuevos de luz; y se sustituyeron mil 314 lámparas. Además, se realizaron 19 obras de electrificación y alumbrado en colonias ubicadas en las zonas de mayor marginación.

Actualmente se realizan 2 obras de dignificación y recuperación con el cambio a cableado subterráneo, una en la Avenida Juárez y la otra el Circuito Juan Pablo II. Este conjunto de proyectos representan una inversión de 17.1 millones de pesos y el beneficio directo para 120 mil 532 habitantes. 

En el Panteón Municipal, se realizan actualmente diversos trabajos: la restauración de la fachada principal que en breve estará concluida, la reconstrucción de 2 de las 17 fuentes que existen en el cementerio y la rehabilitación del alumbrado.

Por otra parte, Industrial de Abastos Puebla puso en funcionamiento la planta de tratamiento de aguas residuales, con una inversión de 6.9 millones de pesos. Hoy, el Rastro Municipal cumple con el 100% de lo establecido por la Ley de Salud del Estado de Puebla y con los parámetros de la Norma Oficial Mexicana. 

Hemos establecido las estrategias para lograr el certificado de Municipio Limpio que otorga la Profepa. Actualmente, está en operación el programa “Puebla Ya Recicla en 91 colonias”, así como en 189 escuelas y en 137 restaurantes.

De los trabajadores del Organismo Operador de Limpia hemos obtenido, siempre, entrega y colaboración, por esto el gobierno municipal otorgó 381 bases sindicales. Su esfuerzo merece el reconocimiento de la comunidad poblana, en especial a nuestro personal de barrido manual, quienes hacen un recorrido diario de 953 kilómetros en la limpieza integral de nuestro municipio. 

4. PUEBLA CON DESARROLLO SOCIAL, INTEGRAL Y SUSTENTABLE
Para lograr el equilibrio entre el crecimiento económico, la urbanización, la conservación del medio ambiente y la inclusión en el desarrollo de todos los sectores sociales, se llevó a cabo la renovación del Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable y su expresión urbano-territorial, la “Carta Urbana”, documento que fue integrado con la participación abierta de la ciudadanía. 

En este esfuerzo, la Comisión Interinstitucional para la Regularización de los Asentamientos Humanos y la Constitución de Reservas Territoriales, aprobó la incorporación al desarrollo de 11 colonias, lo que permitirá después de meses de trabajo técnico y jurídico que 3,500 familias de escasos recursos del sur de la ciudad vean satisfecha su demanda de escrituración y tengan certidumbre en su patrimonio, luego de una demanda de décadas que no había sido atendida, compromiso cumplido con las colonias populares del sur, la entrega de escrituras.

Para el Municipio, el compromiso con la educación es ineludible, por ello y con la finalidad de elevar el nivel de aprovechamiento en las escuelas públicas del municipio, en coordinación con la Fundación UNETE, se puso en marcha el Programa Mejor Aprovechamiento Escolar con Aulas de Medios, “Conéctate”. El monto de la inversión es de más de 50 millones de pesos y a la fecha han sido beneficiados 25 mil 362 alumnos.

Por la participación en este programa, el Gobierno de la Ciudad recibió la medalla Max Shein al compromiso con la educación, máximo galardón que otorga la Fundación UNETE por contribuir a elevar la calidad educativa en el país, mi agradecimiento y reconocimiento a ÚNETE por su apoyo a la juventud de Puebla. 

Con esta misma dinámica, durante el último año, se entregaron 447 mil 30 libros de texto gratuitos a 113 escuelas secundarias, con una inversión de 10 millones 979 mil pesos, en beneficio de 62 mil alumnos, en una inversión conjunta con el Gobierno del Estado.

A través del “Programa Vamos a Transformar” y con una inversión de tres millones de pesos se impartieron 132 cursos de capacitación en formación humana y diferentes oficios , beneficiando a mil 985 personas de 34 colonias y donde 8 de cada 10 participantes son mujeres.

En el municipio de Puebla hay 44 mil personas que no saben leer y escribir, por ello se puso en marcha el Programa de Alfabetización Municipal “Apúntate”, en coordinación con la BUAP y la República de Cuba. A la fecha, se han atendido 7 mil 118 personas, de las cuales 4 mil concluyeron satisfactoriamente el programa y mil 130 lo harán en los próximos meses.

El compromiso adquirido con las escuelas ubicadas en colonias populares permitió rehabilitar 24 espacios, con una inversión de 16.4 millones de pesos, en beneficio de 10 mil 274 alumnos.

En su primer año de vida, el Instituto Municipal de Arte y Cultura de Puebla contribuyó de manera preponderante en los festejos del 475 Aniversario, al realizar mil 648 actividades artísticas y culturales , con un público atendido de 1.2 millones de personas.

Durante los eventos realizados el día 16 de abril, fecha de la fundación de Puebla, sobresale el espectáculo multidisciplinario Puebla “Tejido de Ángeles”, que contó con una asistencia de 75 mil personas.

También destaca la realización de 20 exposiciones colectivas e individua​ les de 103 artistas plásticos en las Galerías del Palacio Municipal y Lobby del Teatro de la Ciudad; 312 talleres artísticos de expresión y exploración de las artes y la magnífica muestra de la obra monumental de Juan Soriano.

Este gobierno enfrenta con decisión la responsabilidad de crear espacios de bienestar y superación para las personas y las familias que requieren de atención especial, por su situación de vulnerabilidad y marginación.

En esta noble tarea, reconozco el invaluable apoyo del personal del DIF Municipal, especialmente de la Presidenta del Sistema Municipal del DIF, la Dra. Rosa María García de Doger, por su dedicación, esfuerzo y acertada tarea de coordinación en el compromiso generoso, de vocación y humanidad, por ayudar a los demás.

En el Programa de Salud, la afluencia a la Unidad Médica Integral fue realmente significativa con la asistencia de 47 mil 466 personas y la prestación de 117 mil servicios.

Preocupados por la problemática social creciente respecto a la violencia intrafamiliar, se diseñó e implementó la campaña “Una vida sin violencia sí es vida”, a través de la cual se impartieron 4 mil 383 pláticas, en beneficio de 17 mil 292 personas de 60 colonias, además de atender 697 reportes de violencia, principalmente de niños y mujeres maltratadas.

Con financiamiento internacional y modelo europeo, en breve se pondrá en función el albergue para atención de mujeres víctimas de violencia.

Asimismo, se atendieron a 5 mil adultos mayores con actividades productivas y recreativas en el Hogar de los Papás Grandes, a fin de facilitar su integración y convivencia familiar y social.

A través de las Jornadas Comunitarias se acercaron los servicios médicos, jurídicos y psicológicos a las Juntas Auxiliares e Inspectorías, dando prioridad a 90 colonias y localidades de alta y muy alta marginación, con más de 17 mil 500 servicios. En esas localidades, se entregaron 3 mil 668 prendas de abrigo, apoyos alimentarios y 12 mil 500 juguetes.

El Programa desayunos fríos atendió 34 escuelas, mientras que en desayunos calientes se mantuvo el apoyo en 53 escuelas. También, se entregaron despensas a bajo costo a 2 mil familias en desamparo y mujeres embarazadas.

En la atención a personas con capacidades diferentes, se dio apoyo a 95 ciudadanos en talleres productivos y ocupacionales y la bolsa de trabajo logró colocar en el mercado laboral a 62 personas.

En las actividades del Programa Jurídico, se otorgaron 12 mil 732 asesorías a 10 mil 721 personas, mientras que en el dormitorio municipal se brindaron 17 mil 695 servicios de cena, cama y baño.

Con la finalidad de transformar las condiciones de vida en diversos espacios urbanos con elevados índices de pobreza y marginación, a través del Programa Hábitat se han invertido más de 40 millones de pesos, principalmente en la Inspectoría de Guadalupe Hidalgo, la Colonia Popular Tres Cruces y en la Unidad Habitacional Solidaridad Nacional.

Ahí, se impartieron cursos de capacitación en beneficio de mil 36 personas, y se realizaron diferentes obras de infraestructura como pavimentación, colocación de alumbrado público, construcción de un Centro de Atención Infantil, equipamiento de áreas para diversión y esparcimiento para personas de la tercera edad, así como la construcción de una unidad deportiva y equipamiento de un consultorio médico dental.

Todo este trabajo se vio reconocido con el Premio Nacional Hábitat 2006 recibido de manos del Presidente de la República, en la categoría Mayor Impacto Social, por el proyecto “Tres Modelos de Operación del Programa Hábitat en el Municipio de Puebla”.

Mi agradecimiento a los habitantes de Solidaridad, Tres Cruces y Guadalupe Hidalgo por su apoyo y confianza y al gobierno del Estado por su apoyo en este programa y reconocimiento especial al gobierno federal, al Presidente Felipe Calderón y a SEDESOL por su apoyo.

La Conservación de nuestro Centro Histórico, ha sido una labor prioritaria, por lo que se canalizaron alrededor de 10 millones de pesos para realizar importantes acciones de rehabilitación y equipamiento urbano.

Reflejo de la consolidación del trabajo realizado en 2005, el Proyecto Recuperación Urbana, Arquitectónica y Cultural del Vía Crucis en Puebla, recibió la Mención Honorífica en la Categoría de Restauración, otorgada por la IX Bienal de Arquitectura Mexicana 2006.

De la misma manera, con el respaldo de Hábitat llevamos a cabo la recuperación de la imagen urbana en el Barrio de Santiago, que por ser uno de los barrios tradicionales desde la fundación de la Ciudad, su embellecimiento nos dignifica a todos.

Agradezco el reconocimiento recibido por el Ayuntamiento por parte de los vecinos organizados de esta colonia y a la UPAEP por su valioso apoyo en este proyecto.

El Programa social para la Mujer ha sido un constante apoyo en la búsqueda de mejores condiciones de vida para las poblanas, intensa tarea que involucra el permanente anhelo de la equidad de género y que ha permitido la capacitación a 3 mil 200 mujeres en diversos temas.

Además, el Instituto Nacional de las Mujeres otorgó a Puebla la Certificación MEG, en reconocimiento por haber adoptado el “Modelo de Equidad de Genero” en todas las dependencias del Gobierno Municipal.

En este misma dinámica de trabajo y con el objetivo de fomentar la vinculación en temas de la salud, desarrollo social, productividad y equidad de género, se realizó el “Foro Nacional 2006: Por Ser Mujer”.

Por otra parte, el Programa de Desarrollo de los Pueblos Indígenas, se creó por primera vez, un espacio para la atención de las comunidades indígenas de habla náhuatl, con una inversión para su desarrollo de 28.6 millones de pesos. 

Con estos recursos y en coordinación con los gobiernos federal y estatal, se realizaron ampliaciones de la red de energía eléctrica en San Miguel Canoa y la Resurrección y se encuentra en proceso la de San Isidro Tlacostepetl. En el mismo programa, se logró la reconstrucción de la Carretera Puente Ramal a Azumiatla–Los Ángeles La Cantera; además de la construcción de 308 viviendas en la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa.

En una política pública de Apoyo Social para la Juventud, fue creado el Consejo Juvenil Municipal, integrado por 60 jóvenes representantes de las 17 Juntas Auxiliares.

En la segunda etapa del programa de Rescate Integral del Parque Nacional La Malinche, con la colaboración de los habitantes de la Junta Auxiliar de San Miguel Canoa, se realizó la construcción de 80 kilómetros de zanjas y bordos y de 40.7 kilómetros de brechas corta fuego.

A través del programa de “Jornadas Ciudadanas” se logró una vinculación efectiva de las diferentes autoridades municipales con la población. Con el fin de apoyar la gestión social de obras y servicios se atendieron mil 356 solicitudes de infraestructura social básica, que fueron el resultado de 2 mil 508 audiencias realizadas y 2 mil 670 peticiones.

En las acciones de Recreación y Deporte, se crearon 14 escuelas de iniciación deportiva en el Polideportivo “José María Morelos y Pavón”, con una asistencia de 6 mil 140 personas. Al mismo tiempo, se inauguraron 100 escuelas de este tipo través del programa “Actívate en tu Zona”, en beneficio a 4 mil 700 habitantes 

5. PUEBLA, CON UN GOBIERNO DE RESULTADOS CERCANO A LA GENTE 
En el firme propósito de garantizar que los recursos se destinen a la atención de las necesidades más apremiantes de la sociedad, este gobierno estableció como prioridad contar con unas finanzas públicas sanas, con equilibrio entre el ingreso y el gasto.

Lo que más indigna a la gente es el engaño, por eso hemos actuado con plena responsabilidad y juntos alcanzamos la solución de los problemas, muchas veces con acciones alternativas ante los obstáculos y limitaciones presupuestales.

En estos dos años de trabajo, los ingresos por Impuesto Predial se han incrementado significativamente al pasar de 145 millones de pesos en 2004 a más de 186 millones de pesos en 2006, un crecimiento superior al 28%. Este aumento en el nivel de recaudación, también ha redundado en mayores ingresos por participaciones federales. 

La aplicación de esta política, permitió pasar de una captación de Ingresos Propios Ordinarios de 432 millones de pesos en 2004, a539 millones de pesos en 2006, es decir, un crecimiento de más del 18%, que se traduce en más obras y servicios.

Asimismo y producto de la reestructuración de la deuda pública heredada por anteriores administraciones que alcanzaba 484 millones de pesos, en 2006 se alcanzó un ahorro estimado de 45 millones de pesos.

Hoy, las condiciones financieras de los créditos contratados con Instituciones Bancarias por el Ayuntamiento son las mejores a nivel nacional para municipios del tipo de Puebla, las cuales se reflejan en la reciente ratificación de la Calificación Crediticia por la empresa internacional Standard & Poor´sen doble A, que corresponde a un muy alto nivel de confiabilidad.

Gracias al manejo escrupuloso de los recursos, a los mecanismos de transparencia y a la medición del impacto de las acciones, el Ayuntamiento poblano recibió el reconocimiento por Calidad de Información y Difusión de Resultados a la Ciudadanía, dentro del Programa Sistema de Indicadores de Desempeño (SINDES), que organiza la Asociación Mexicana de Municipios, A.C. Esto nos convierte en referente nacional en materia de evaluación del desempeño.

Además, se obtuvo de la International City/County Management Association (ICMA) el Reconocimiento del Programa al Fortalecimiento Municipal, al consolidar los programas en materia de recursos humanos en el Ayuntamiento.

Es una obligación y un compromiso con la ciudadanía, la puntual y responsable Rendición de Cuentas ante las instancias correspondientes, por lo que en tiempo y forma se ha comprobado los Estados de Origen y Aplicación de Recursos Municipales ante el auditor externo y el Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla.

El Ayuntamiento, a través de la Comisión Municipal de Transparencia, suscribió con el Instituto Federal de Acceso a la Información (IFAI) el Convenio para la implementación del INFOMEX, un instrumento electrónico que facilita a la sociedad solicitar información gubernamental.

Como un logro en el uso de tecnologías aplicadas, el portal del Municipio de Puebla fue reconocido con el Premio OX 2006 en la categoría de Organismos y Gobierno, considerando su contenido, facilidad de navegación y por la difusión de servicios a la población.

El ejercicio del poder cada vez es más complejo y cada vez más sujeto al análisis ciudadano.

Nuestro compromiso de informar de la acción de gobierno se refleja todos los días en los medios de comunicación. A ellos, a reporteros, fotógrafos, jefes de información, columnistas y directivos, nuestro más amplio reconocimiento por ser el canal permanente de vinculación con la sociedad.

El Presidente Municipal no es autónomo, forma parte de un gobierno colegiado con la aportación valiosa de cada regidor, y el principio por el que todos nos debemos es el de defender la legalidad.

Así lo hemos hecho en la controversia de territorialidad con los municipios conurbados y así continuaremos, en apego a lo que determinen el Congreso del Estado y la Suprema Corte de Justicia de la Nación.

Con el mayor respeto solicitamos al H. Congreso del Estado, definir de fondo el añejo problema de los límites del Municipio, para resolver de una vez la problemática que afecta a los habitantes y empresarios de la zona.

Como en el primer año de administración, el 2006 fue un periodo activo de trabajo constante por parte del Cabildo, pues se llevaron a cabo 31 Sesiones. Al mismo tiempo, en este periodo se aprobaron 111 Dictámenes, 63 Puntos de Acuerdo y 31 Informes. Tenemos un Cabildo que discute y debate en beneficio de los ciudadanos, independientemente de las posiciones ideológicas y partidistas.

No puedo dejar de mencionar la celebración de los 475 años de la Fundación de Puebla, acontecimiento que nos deja una carga inmensa de tradición, cariño, identificación y compromiso con nuestra ciudad.

Hicimos durante todo el año un acercamiento con el espíritu visionario de sus fundadores, con el ánimo de nuestros antepasados, constructores en el tiempo, generación tras generación, de su riqueza monumental y de la herencia generosa que obliga a conservarla y nos motiva a edificar el futuro que habremos de dejar a nuestros hijos.

Festejamos a La Heroica Puebla de Zaragoza, declarada por la UNESCO Ciudad Patrimonio Cultural de la Humanidad. Una ciudad que está inscrita en todas las páginas de la historia de México.

Cada acción de gobierno de la que hoy damos cuenta ha sido atendiendo a los intereses de los ciudadanos, en un ejercicio ético y de responsabilidad, con estricto apego a la legalidad. Los poblanos demandan acciones, resultados y en eso nos vamos a concentrar en el último año del mandato popular. 

En resumen, distinguidos invitados, este Ayuntamiento ha hecho su mejor esfuerzo para cumplir con la ciudadanía, están a la vista los resultados, las obras, las acciones, sabemos que falta mucho por hacer, en servicios públicos, pavimentación, alumbrado, limpia, en seguridad pública y en combate a la corrupción, en el apoyo a colonias populares y juntas auxiliares.

En el 2007 trabajaremos hasta el límite de nuestras capacidades y posibilidades materiales, con el absoluto compromiso con Puebla, con la legalidad, con lealtad a las instituciones, por ello seguiremos, con respeto, buscando apoyos siempre pensando que cada uno de los habitantes de Puebla, desea, exige y merece una mejor ciudad.,

Y si me permiten con el permiso del Honorable Cabildo, antes de concluir, quisiera primero agradecer la presencia de todos ustedes, de los colonos que hoy nos acompañan, los integrantes de los barrios, de los fraccionamientos, de las Juntas Auxiliares. 
Pero especialmente quiero mencionar al Licenciado Alejandro Armenta, Secretario de Desarrollo Social y representante personal del Gobernador Mario Marín; al Licenciado Pericles Olivares Flores, Presidente de la Gran Comisión del Honorable Congreso del Estado, gracias Diputado por acompañarnos; al Licenciado Álvaro López Rubí, representante del Tribunal Superior de Justicia, gracias Señor Magistrado; al General de Brigada Diplomado del Estado Mayor, Noe Sandoval Comandante de la XXV Zona Militar, gracias General por estar con nosotros; al Señor Vicealmirante Rafael Valdez Lizárraga, representante del Secretario de Marina, gracias Señor Vicealmirante.

Al Licenciado Guillermo Jiménez Morales, Ex – Gobernador del Estado de Puebla, gracias Señor Ex – Gobernador; al Licenciado Pablo Salazar Mendiguchía, distinguido Ex – Gobernador del Estado de Chjapas, gracias Licenciado; al Licenciado Luis Banck Serrato, representante del Licenciado Javier Lozano Alarcón, Secretario del Trabajo.

A los Señores Ex – Presidentes Municipales Ingeniero Gabriel Hinojosa Rivero, gracias Señor: al Arquitecto Luis Paredes Moctezuma, Ex – Presidente Municipal de Puebla; de manera especial y apreciando al trabajo legislativo que tienen
A los Señores Legisladores Federales al Doctor Rafael Moreno Valle Rosas, Senador de la República, gracias Senador; al Licenciado Humberto Aguilar Coronado, Senador de la República; a la Señora Socorro Alfaro de Morales, representante del Licenciado Melquíades Morales Flores, Senador de la República y Ex – Gobernador del Estado; al Licenciado Francisco Fraile García, Diputado Federal, gracias Diputado; al Licenciado Antonio Sánchez Díaz de Rivera, Diputado Federal; al Licenciado Guillermo Velásquez, Diputado Federal; al Licenciado Alfonso Bello, Diputado Federal por esta Ciudad; al Licenciado Rafael Micalco, Diputado Local y Presidente del Partido Acción Nacional en el Estado; a los Diputados Héctor Alonso Granados, Nancy de la Sierra, Diputados Locales y a todos los integrantes del Congreso Local.
De manera muy especial, quiero destacar la presencia y para mí es muy significativa, sin duda una de las personas más queridas en Puebla, el Señor Arzobispo Rosendo Huesca y Pacheco, Arzobispo de Puebla, gracias Señor Arzobispo; un muy distinguido amigo, un gran político y Ex – Funcionario Legislador, pero sobre todo un mexicano comprometido, a Don Porfirio Muñoz Ledo, gracias Don Porfirio.

También especialmente y sé que ha distraído parte de sus valiosas ocupaciones a un Dirigente en Puebla a nivel nacional a Don Aquiles Córdova Morán, Dirigente de Antorcha Revolucionaria, gracias.

También se encuentra con nosotros y aprecio mucho su presencia, el Licenciado Marco Antonio Rojas, Ex – Presidente Municipal.
También de manera especial, aprovecho para agradecer la presencia de la Señora Ana Teresa Aranda de Orea, Ex – Secretaria de Desarrollo Social del Gobierno Federal.

De la Señora Ángeles Espinosa Rugarcía; de la Señora Coral Castillo; también de los integrantes de la Iniciativa Privada, el Licenciado Juan José Rodríguez Posada, Presidente del Consejo Coordinador Empresarial; Luis Mora Velasco, Presidente de Coparmex; Javier Sánchez Carpinteyro, Presidente de CANACO; Aristeo Hernández Reyes, Presidente de Empresas de la Construcción; del Ingeniero Fernando Adame, de la CENIN: la Doctora Guadalupe Lozano de la CANIRAC; también mención especial tengo para el Licenciado Maximiliano Silerio Esparza, Delegado del Comité Ejecutivo Nacional de mi Partido, el Partido Revolucionario Institucional 
Del Licenciado Valentín Meneses Rojas, Presidente del Comité Directivo Estatal del PRI; del Licenciado Humberto Vázquez Arroyo, Presidente del Comité Municipal del PRI en Puebla; del Licenciado Sergio Arredondo Olvera, Director Ejecutivo de la Federación de Municipios de México y del Licenciado Ricardo Bautista González, Director Ejecutivo de la AMMAC.

Y especialmente a todos ustedes, a todos, su distinción, mi aprecio, mi afecto y mi agradecimiento por acompañarme.

H. Cabildo, distinguidos invitados. 
Señoras y Señores:
En este 2007, se renovará el gobierno municipal y el congreso del estado, viviremos un proceso electoral y esperamos esté a la altura de la vida democrática que merecen los poblanos.

Esperamos que partidos y candidatos en apego a la ley, propongan mejores niveles de desarrollo para la capital, por nuestra parte, las campañas no nos distraerán, seguiremos trabajando con intensidad y apegándonos a la ley y a las disposiciones del órgano electoral para contribuir a la imparcialidad, certeza y confianza en las elecciones.

Deseamos que del proceso de noviembre, Puebla salga fortalecida.

Al próximo gobierno municipal le entregaremos una mejor ciudad con obras, avances y también con nuevos retos, una ciudad con estabilidad, gobernabilidad y confianza en sus autoridades, en suma, con mejores condiciones que las que esta administración encontró a su inicio.

Después de dos años de gobierno, presentamos este Segundo Informe de resultados inspirados en la necesidad de informar para dialogar y evaluar los esfuerzos y acciones y su impacto en la sociedad, nuestro principal interés.

Hemos dado cuenta del esfuerzo conjunto para lograr el objetivo común: hacer de Puebla un mejor lugar para vivir. Con entrega, con decisión, este Ayuntamiento ha cumplido la segunda etapa, y ha presentado resultados en beneficio de todos.

Colocamos el desarrollo integral del municipio en el centro del interés general: en la estricta observancia de la ley; en el respeto a la pluralidad de las ideas; en la tolerancia de todos y para todos.

Hemos sido firmes en el rumbo que establecimos para la ciudad que queremos, en el respeto a la ley y el orden, en beneficio de una armónica convivencia social.

En la definición de acciones que marcan la transformación de la sociedad: el frontal combate a la delincuencia, el combate a la corrupción, el fortalecimiento a la transparencia en los actos de gobierno, acciones que son prioridad y compromiso, en las que no existe duda ni hay marcha atrás.

En la ejecución de las obras públicas indispensables para la ciudad, acordes con el dinamismo de su crecimiento. En la tarea del desarrollo social, indispensable para la consolidación de una sociedad equitativa y democrática.

La complejidad urbana de la ciudad ha exigido un esfuerzo integral para la mejora en la calidad de los servicios municipales. En la generación de nuevas formulas y soluciones para problemas añejos. En la construcción de obra pública pertinente y acorde con las necesidades ciudadanas.

En el manejo transparente y eficiente de los recursos financieros. En la generación de opciones culturales para una ciudad que espera mas y mejores alternativas artísticas. En el ejercicio eficiente de medidas de prevención de delitos y combate a la inseguridad. En suma: el esfuerzo emprendido a lo largo de este segundo año de gobierno ha sido cotidiano, sostenido y en múltiples frentes.

Si bien los problemas son muchos y de diversa magnitud; nuestro esfuerzo y compromiso por resolverlos es mayor. Tenemos aún un año para avanzar en nuestro propósito de hacer de Puebla un mejor lugar para vivir.

Los avances presentados en este acto son posibles gracias al esfuerzo conjunto de todos los que en el Ayuntamiento laboramos. Desde el mas modesto de los trabajadores hasta el último de los integrantes del Cabildo Municipal. Al personal del gobierno municipal, expreso mi sincero reconocimiento. Los convoco a redoblar el trabajo en los próximos meses. A todos mis colaboradores y a quienes lo hicieron, mi agradecimiento por su compromiso y lealtad con esta gran ciudad. Y mi mayor agradecimiento es a la ciudadanía por su confianza y apoyo.

Con el esfuerzo de todos, los logros son evidentes. Somos un equipo convencido. En él, todos importan. Nos une la vocación por servir a la ciudad. Ningún interés, por legítimo que sea, puede alterar esta divisa. Las puertas siguen abiertas para quienes deseen culminar este trabajo. Puebla es la casa de todos.

En mi gobierno tenemos clara la prioridad. Primero la gente.

La realidad democrática del país ha generado desafíos de diversa índole. Aprender a convivir en la pluralidad es un reto. Aprender a respetar las distintas instancias de gobierno y los diferentes poderes, ha representado una tarea enorme que tendrá beneficios para la ciudadanía en la medida en que actuemos con madurez y con altura de miras.

En la diversidad, la tolerancia y la prudencia, podemos cumplirle a la sociedad. Mi gobierno ofrece su mayor y mejor esfuerzo para que hagamos de este 2007 un año de logros y resultados. Reconociéndonos responsables y plurales, encontraremos formulas de trabajo armónicas que se traduzcan en un mayor bienestar social.

Extiendo mi mano y mi compromiso de trabajo al gobierno del Estado y al Gobierno Federal, para emprender una jornada por Puebla. Se trata de la gente. El tiempo nos dará la razón a quienes enarbolemos este esfuerzo, lo señalo con claridad, mi respeto al gobierno del Estado y mi respetuosa solicitud a nombre de la ciudad para encontrar soluciones y apoyos a los problemas de la principal concentración urbana del Estado, dejando a un lado diferencias.

Con madurez y colaboración la ciudad ganará.

Somos producto de nuestra historia. El orgullo ciudadano nace del legado de quienes día a día laboran en diferentes lugares y en diferentes momentos para poder construir y heredar una mejor ciudad. No existe diferencia o interés particular que sea mayor a este propósito.

El ejercicio de gobernar exige de todos el mayor esfuerzo. La responsabilidad cívica es tarea de gobernantes y gobernados. La ciudad lo amerita. La ciudadanía lo demanda. Por su historia y tradición, Puebla espera tiempos mejores, porque estamos convencidos de que Juntos es Posible. Redoblemos el esfuerzo. Es por todos. Es por la gente. Es por Puebla.

¡Que Viva Puebla! 
PUNTO SIETE
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, manifiesta: en términos del artículo 78 fracción XXVI de la Ley Orgánica Municipal, y en cumplimiento del acuerdo de Cabildo de fecha doce de enero de dos mil siete, el Ciudadano Regidor Arturo Loyola González, da contestación al informe sobre el Estado que guarda la Administración Pública Municipal.

El Regidor Arturo Loyola González, procede a dar contestación.
Ciudadanas y Ciudadanos del Municipio de Puebla.

Representantes de los medios de comunicación.

Licenciado Alejandro Armenta Mier, 
Secretario de Desarrollo Social y Representante Personal del Señor Gobernador del Estado, 
Licenciado Mario Marín Torres,

Magistrado Álvaro David López Rubí.

Representante del Magistrado Guillermo Pacheco Pulido

Presidente del Honorable Tribunal de Justicia de nuestro Estado.

Diputado Pericles Olivares Flores

Presidente de la Gran Comisión del Honorable Congreso de nuestro Estado.

General de Brigada Diplomado de Estado Mayor, 
Noe Sandoval Alcázar, 
Comandante de la XXV Zona Militar.

Doctor Enrique Doger Guerrero, 
Presidente Constitucional de nuestro Municipio de Puebla.
Abogado Lauro Castillo Sánchez, 
Síndico Municipal de nuestro Honorable Municipio de Puebla,

Licenciado Ignacio Mier Velasco, 
Secretario de este Honorable Ayuntamiento de Puebla

Compañeras Regidores, 
Compañeros Regidores.

Servidores Públicos Federales, Estatales y Municipales.

Distinguidos invitados.

Es importante iniciar esta intervención señalando que con ella se construye un paradigma, ya que por primera vez, en la historia de los Informes de un Gobierno Municipal, la respuesta está a cargo de un Regidor de oposición; lo cual, considero, se debe destacar porque el hecho constituye por si mismo un signo de apertura democrática de quien, por mandato ciudadano, le ha tocado encabezar al actual Gobierno del Municipio de Puebla.
Esta también es muestra de la flexibilidad, modernidad y pluralidades en términos de su estructura administrativa, para eventualmente adaptarse y responder a las nuevas condiciones del momento, con el dinamismo de un nuevo Estado de Derecho, aparejado a la democracia, sin soslayar los objetivos primarios del mandato ciudadano.

Con este acto cumplo cabalmente el mandato que me ha conferido el Honorable Cabildo, dando una respuesta objetiva: sin descalificaciones pero también sin regateos; sí, con reconocimientos justos pero también sin halagos vanos.

La respuesta al Segundo Informe del Gobierno Municipal, no es ni a modo de quien lo ha rendido, ni a modo de quien en este momento lo contesta. Se trata de dar cuenta de los avances y los pendientes, en términos de la necesidad colectiva de los gobernados y de la disponibilidad financiera del Ayuntamiento.
RESPUESTA AL SEGUNDO INFORME:

Hemos escuchado la lectura del Segundo Informe sobre el Estado que guarda la Administración Pública Municipal, a través de su primer Regidor, el Dr. Enrique Doger Guerrero, en el que ha dado cuenta del conjunto de trabajos y avances que se ejecutaron durante el ejercicio fiscal 2006 y del beneficio social, institucional para la ciudad, que como resultado de éstos se obtuvo.

El Segundo Informe de Gobierno, en sentido estricto, constituye la evaluación general y particular del cumplimiento del Plan Municipal de Desarrollo, es decir, un reporte de los logros en lo que respecta a los objetivos, las prioridades, las políticas, las metas y las acciones consideradas en dicho documento marco.

En congruencia con lo anterior, la estructura de este segundo informe de labores, ha significado de manera puntual la misma estructura del Plan Municipal de Desarrollo; esto es, ha seguido el orden progresivo de los cinco Ejes Rectores que lo componen y rigen.

Existen condiciones para afirmar que en todo gobierno municipal, ético, y con vocación democrática, cuyo periodo constitucional sea de tres años, sin lugar a dudas, es el segundo año de labores el más óptimo para lograr su mejor desempeño; porque ya se ha tenido un año de aprendizaje; porque no hay Entrega-Recepción; porque los proyectos de Ley de Ingresos y Presupuesto de Egresos ya han sido elaborados por la nueva Administración Municipal; porque se dispone de tiempo para concluir la obra pública iniciada en el ejercicio anterior.

En una visión positiva de las cosas, de manera general, se puede observar que la gente tiene dos dimensiones para calificar a un gobierno y, por ende, dos criterios para aprobarlo o desaprobarlo. Los ciudadanos aprueban una gestión de gobierno cuando observan que éste trabaja; que fomenta la participación social; que rinde cuentas y que, conforme a su capacidad presupuestal, atiende las demandas sociales. Es el caso de este gobierno; así lo han revelado estudios especializados publicados, por diversos medios, en vísperas de este acontecimiento.

Sin embargo los ciudadanos, genéricamente, suelen no aprobar al gobierno en su conjunto; es decir, al gobierno como ente institucional que incluye a los ámbitos municipal, estatal y federal; al considerar que pese a lo que se haya dicho en campañas, en mensajes televisivos, en actos ceremoniales y hasta en informes de gobierno con el paso del tiempo muchas de las necesidades sociales y de infraestructura urbana aún continúan insatisfechas.

Eso es lo que ha conllevado a un proceso de desgaste y de pérdida de legitimidad en la función pública y, con razón o sin ella, ese es el peso que cargan todos los gobiernos en tanto no se da la solución, tantas veces prometida, a los lacerantes rezagos.

En este Segundo Informe de Gobierno que, ante el Honorable Cabildo y ante la ciudadanía, ha rendido el Ciudadano Presidente Municipal de Puebla, Dr. Enrique Doger Guerrero, ha dado cuenta de cuantiosas acciones realizadas durante el ejercicio fiscal 2006, en cada uno de los cinco Ejes Rectores del Plan Municipal de Desarrollo; muchas de ellas ya han mostrado su eficacia y así lo percibe la ciudadanía, en algunas aún no es posible ver su impacto y en otras tal vez nunca se podrá ver con claridad, por la misma complejidad que existe para medirlo.

En el Eje Rector: PUEBLA, CIUDAD SEGURA Y ORDENADA; se ha dado cuenta de un conjunto de acciones encaminadas a combatir la delincuencia; a mejorar la seguridad vial; a instrumentar la planeación y la coordinación interinstitucional de los cuerpos policíacos y de tránsito; a fomentar la participación ciudadana en la prevención del delito y de los accidentes viales; y a procurar la protección civil.

Respecto al conjunto de acciones emprendidas para combatir la delincuencia, se tiene la percepción de que éstas fueron cuantiosas y necesarias, pero también insuficientes; es un hecho muy sentido, que continúa el robo de auto partes; el robo de vehículos; que ésta creciendo el narcomenudeo y que la mejora en las condiciones laborales de los cuerpos policíacos sigue en la agenda de los pendientes. Entendemos que la explicación del caso está en la insuficiencia del presupuesto; sin embargo, igualmente consideramos responsable, oportuno y necesario señalarlo.

En el Eje Rector: PUEBLA CIUDAD COMPETITIVA Y DE OPORTUNIDADES; se informó acerca de las acciones de promoción de la actividad económica, que de manera sectorial influye el empleo y la inversión; poniendo especial énfasis en el sector turístico. Las acciones de gobierno implementadas para materializar los propósitos de este segundo Eje, han sido necesarias y valiosas aunque para impactar, por si mismas, se encuentran limitadas por el carácter que se ha dado a la política económico nacional: de desempleo; de inflación; de crisis alimentaria; y, de estancamiento productivo.

En el Eje rector: PUEBLA, CON SERVICIOS PUBLICOS DE CALIDAD; hemos escuchado, datos relativos a la ejecución de obra pública en la que, por el monto de los recursos, destaca la construcción de 5 puentes, cuya inversión fue de casi de 292 millones de pesos.

Aquí es importante reconocer tanto la eficiencia con la que se aplicaron los recursos, como la eficiencia con la que se ejecutaron las obras; toda vez que, en comparación con el gobierno anterior, en el actual con sólo el 30% de recursos y en sólo un año se construyeron 5 puentes; mientras el gobierno municipal anterior se gastó alrededor de 700 millones de pesos más y consumió los 3 años de su gestión para construir un solo puente: el paso a desnivel Juárez Serdán; pero además, nos dejó cuantiosos problemas relacionados con esa obra, que aún laceran las arcas municipales.

Asimismo, respecto a este Eje, se ha informado de la pavimentación de nuevas vialidades y de la rehabilitación de pavimento en una extensión considerable y del cubrimiento de una cantidad igualmente importante de baches. Sin lugar a dudas, estas obras, son importantes pero, -debemos decirlo-, son insuficientes al estar limitadas por la falta de recursos.

También se ha dado cuenta de las acciones encaminadas al mantenimiento y a la ampliación de la infraestructura urbana, así como de otros servicios públicos como: calles, parques y jardines, equipamiento a seguridad pública; la adecuación del servicio de rastro para obtener la certificación Tipo Inspección Federal y, el servicio de limpia, en el que además se inició el programa de separación de desechos sólidos para reciclar, lo que contribuye a reducir la contaminación ambiental y amplía el periodo de vida útil del relleno sanitario.

En el cuarto Eje Rector, denominado: PUEBLA, CON DESARROLLO SOCIAL, INTEGRAL Y SUSTENTABLE; es tal vez el más importante, en cuanto a las prioridades sociales, por haberse enfocado a procurar los principales indicadores del Desarrollo Humano, como son; la alfabetización; el apoyo a la educación básica, la capacitación para el trabajo; la atención a la salud; la incorporación al desarrollo urbano de una parte considerable de los asentamientos irregulares, como las colonias del sur; la atención integral a los grupos vulnerables; la atención a las comunidades indígenas; el fomento a la cultura y las artes; el fomento al deporte y las actividades recreativas, esto entre lo más importante.

En este Eje, nadie puede escatimar reconocimiento a la invaluable labor desarrollada por el sistema DIF Municipal, a cuyo personal todos debemos agradecer su incansable entrega para ayudar a los demás; de manera fundamental, a las personas que más lo necesitan.

Así como tampoco nadie puede dejar de otorgarle su justo valor, al reconocimiento que a nivel nacional han tenido los proyectos en materia social encabezados por el Presidente Municipal como los es el programa hábitat.

Finalmente, en lo que respecta al eje Rector: PUEBLA, CON UN GOBIERNO DE RECULTADOS CERCANO A LA GENTE; hoy se ha dado cuenta de los trabajos realizados, durante el ejercicio fiscal 2006, en materia de fortalecimiento de la Hacienda Pública Municipal por la vía de los ingresos propios; de un cuidadoso manejo de la deuda pública, contraída por gobiernos anteriores; del ejercicio de una línea de crédito contratada para la ejecución de obra pública adelantada y cuya amortización quedará finiquitada en este gobierno; de la adecuada administración del patrimonio municipal; de la observancia de la Ley en la adjudicación de contratos de obra pública y en la adquisición de bienes y servicios; de la vigilancia ciudadana; y, a través de la rendición de cuentas con la comprobación de los Estados de Origen y Aplicación de Recursos, ante el auditor externo y ante el Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla y ante el Auditor Externo del Ayuntamiento.

Esto último, a pesar de que una parte del Cabildo en todo lo que va de la actual administración, siempre ha votado en contra del Estado de Origen y Aplicación de Recursos, que por Ley, el Pleno del Cabildo, mes tras mes, analiza, discute y en su caso aprueba.

La obsesión destructiva de esa parte del Cabildo ha sido tal que, en febrero del 2006, también votó en contra de que se aprobase la Cuenta Pública del 2005; misma que posteriormente, una vez revisada por el Órgano de Fiscalización Superior, sin ningún problema y en tiempo, fue aprobada por el Pleno del H. Congreso del Estado.

Esa misma parte intransigente, es la que no ha escatimado cinismo para estar en contra de que el Ayuntamiento de Puebla defienda el territorio del municipio; habiéndose puesto, una y otra vez, del lado de los invasores, y en contra de los habitantes de la Ciudad de Puebla, en la cual fueran electos y que supuestamente representan. Sin duda alguna las posturas inflexibles y dogmáticas esquilman el avance de una crítica de nuestra sociedad.

Nuestro reconocimiento a la otra parte del Cabildo que, de manera responsable y leal, ha defendido la integridad territorial del Municipio de Puebla.
COOPERACIÓN Y ESFUERZO CONJUNTO:

Los pendientes aún son muchos, el tiempo es poco y los recursos para resolverlos, de ahí que, además de necesaria, es urgente la disposición coordinada, la cooperación y el esfuerzo conjunto de los tres ámbitos de gobierno: para poder continuar con la reestructuración y con la infraestructura que conlleve a incrementar los indicadores del Desarrollo Humanos en nuestro Municipio; pero de manera especial, en las Juntas Auxiliares, las Inspectorías, las colonias populares y los asentamientos aún irregulares.

Igualmente, entre los grandes pendientes está la construcción de una central de mariscos y una central de abastos en el sur de la ciudad; ambas consideradas en el Plan Municipal de Desarrollo.

El Ciudadano Presidente Municipal, así lo ha reconocido, casi al finalizar la lectura de este Segundo Informe de Gobierno, y lo acaba de expresar en los siguientes términos: “Realizar el análisis de las obras y acciones de gobierno, nos permite hacer el recuento de las tareas pendientes en el último año de periodo”.

Luego entonces podemos concluir que durante el ejercicio fiscal 2006, para el ciudadano promedio, repito, para el ciudadano promedio, el Municipio de Puebla ha tenido un gobierno flexible y de trabajo, con un desempeño propio de una gestión razonable.

Es cuanto y muchas gracias.

PUNTO OCHO

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, indica: Señor Presidente Municipal, Honorable Cabildo, le informo a ustedes que se ha cumplido con el orden del día.
El Presidente Municipal, señala: en términos del artículo 26 fracción XII del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, se declara cerrada la presente Sesión de Cabildo –Siendo las trece horas con veinte minutos, – del día quince de febrero.
Agradecemos su presencia.

EL PRESIDENTE MUNICIPAL

DOCTOR JOSÉ ENRIQUE DOGER GUERRERO 

EL SÍNDICO MUNICIPAL

ABOGADO LAURO CASTILLO SÁNCHEZ

EL SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO

C. IGNACIO MIER VELASCO
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